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certain nombre d'entre eux se montreront encore nlus agressifs
dans l'espoir de vendre leur production.

Crise économique disons-nous,ct non pas exclusivement monétai-
re,ni non plus de restructuration,tant il est vrai que cette der
nigre (qui n'est ni plus,ni moins qu'une ﬂqrchand;se) ne refldte
que les difficultss grwrdlsqwntes de la premiére,et tant en sont
nanifestes les symptdmes: baisse du colt dea mﬂtleres premieéres,
montée du chBmage,diminution des 511ﬁ1r85 réels qtqgnatlmn des
affnlres,lncertltude des d¢bouches; anfln,revaluatlmn ou dévalua-
~tion des nonnzies.

Comparé a celul de 1l'ordre fﬁﬂ ,or 1la nogsibkbilité d'exnloi-
ter 1a force de travail libre n ' est UHE une conmposante de la so-
ciété,le pouvoir de 1a bmurgL5131£ s'en distingue fondamentale-
ment .ans 1= mesure méme ou il se fonde sur l'achat,donc vente,
de cgtte force de travail,et sénare de fagon tmugnurs plus “abso-~
lue et complete le erHucteur de ses instruments de travail.

Dauf les prmmmtﬂurs faillis des "communautés" de la débandade
de 1l'anres-MAI 68,tout le monde sait pertinemment qu'ad 1l'échelle
mondiale,il ne peut €tre guestion d'économie naturelle ou les
hommes produiraient uniguement pour consommer.Apres lul avolir
substitué 1l'économie de 1'échange simple.loc coapitalisme se bat
ensuite contre ce rejeton pour étendre 1a production marchande au
monde entier.

Dans les sociétés cgelavagistes ou féodales,le prmceésua de
reproduction est un cycle %pmugﬂnt des 1Gntours réguliers,igno-
rant les crises de surproduction justement parce gue la masse des
valeurs d'déchange mise sur le marché est limitée par les condi-
tions matérielles rignantes.les seules interruptions surviennent
avec les cataclysmes naturels ou au cours d'invasion.la classe
dominante se contente de jouir du sur-produit dont elle frustre
le prolétariat,se contentant d'une reproduction simple.Toute la
structure de 1la société est une entrave au moindre développenent
technique, et i1 faudra la grande re¢ ‘volution bourgeoise de 1789
pour y remcdier.

Que ce soit nendant 1l'esclavagisne ou sous la féodalité,la
classe dominante ne pose nas le probléme de la reproduction é-
largie.Seule 1la décomposition des vestiges des formes »récapita-
listes de production et d'échange crfera les conditions d'exten-
sion du champ quil vuies~ ~bsorber 1 production des marchandiseés.



